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Présentation du dispositif

Eléments de contexte : 

Les questions de transition écologique sont désormais au cœur des décisions des gestionnaires de structures Petite Enfance. Que ce soit pour déterminer les contours du projet éducatif et social, travailler sur un thème du projet pédagogique, redéfinir sa politique d’achats, mener un projet de transition énergétique ou former ses équipes. 
La Caf de la Haute Marne agit également en faveur de l’environnement via l’objectif de la Convention d’Objectif et de Gestion 2023-2027 de la branche Famille « s’engager pleinement dans la transition écologique ». 

En 2025, la Caf de la Haute Marne a donc choisi de soutenir les établissements de la Petite Enfance qui souhaitent monter un projet immobilier de qualité environnementale dans leur structure et/ou s’engager dans une démarche écologique et de développement durable via une labélisation « Ecolo-crèche ».
Objectifs

Les objectifs de cet appel à projets sont multiples : 

· Renforcer la qualité de l’accueil pour les tout-petits via la santé, le bien-être et le développement, 
· Accompagner les structures Petite Enfance dans la rénovation des bâtiments EAJE PSU/RPE pour leur modernisation et l’amélioration qualitative dans un objectif de développement durable 
· Engager professionnels, parents et enfants dans une démarche écologique,

· Accompagner les structures qui s’orienteraient dans un labélisation écolo crèche dans un réseau de professionnels engagés pour la transition écologique, 
· Renforcer l’attractivité des accueils en intégrant la protection de l’environnement et la préservation des ressources naturelles dans le quotidien,
· Réaliser des économies sur l’énergie et les consommables,
Critères d’Admission CAF 52

· La constitution du dossier, qui permettra l’étude du projet et le calcul des aides pouvant être octroyées au partenaire doit suivre les indications du formulaire disponible en annexe. Il précise de manière exhaustive l’ensemble des pièces nécessaires et indispensables à l’étude du projet.
· Les actions développées, leur contenu et leur mise en œuvre respecteront les valeurs de la République en lien avec les principes de laïcité et de mixité à savoir :

· Des activités ouvertes à tous les publics, en respectant un principe d'égalité d'accès et un principe de non-discrimination,

· La neutralité du fonctionnement des actions, et en conséquence, ne pas avoir vocation essentielle de diffusion philosophique, politique, syndicale ou confessionnelle et à ne pas exercer de pratique sectaire.

· Des actions qui s’adressent à toutes les familles quelles qu’elles soient.
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Modalités de financement

Le financement peut concerner des dépenses de fonctionnement et /ou d’investissement :
1- Investissement 

Cette subvention concerne : 
· Les gestionnaires de crèche PSU au titre du FME (Fonds de Modernisation des Etablissements) qui souhaitent rénover leur structure afin de pérenniser et améliorer le fonctionnement des places existantes (dont performance énergétique et transition écologique) 
Montant maximum de 80% du coût total des travaux (afin qu’il y ait un cofinancement d’au moins 20%) avec un montant maximum par place en Eaje PSU de 4800 euros – et le cas échéant majoré de 2000 euros par place en présence de travaux permettant le bénéfice de l’un des labels ou certificats figurant dans la liste détaillée des labels et certificats éligibles (Information technique en annexe de cet AAP) 
Lettre circulaire : C 2024-161 Réglementation relative au Fonds de modernisation des établissements en soutien aux démarches de modernisation des établissements d’accueil du jeune enfant.
· Les Relais Petite Enfance au titre du fonds locaux qui s’engagent dans un projet d’investissement de rénovation pour prendre en compte les enjeux de développement durable 
Les équipements éligibles à cet appel à projet devront attester de la démarche éco-responsable via un label ou un certificat.

Instruction Technique : IT2024-023 Liste des labels et des certificats attestant une démarche éco-responsable au sens du PIAJE et du FME

Le montant d’aide accordé au titre des fonds locaux est déterminé en fonction du nombre de structures sollicitant la Caf et du budget disponible.

· Les dépenses éligibles :
Les dépenses éligibles sont celles permettant une adaptation aux exigences règlementaires et environnementales :

· Travaux de rénovation et achat d’équipements concourant au développement durable
· Travaux favorisant l’adaptation de l’équipement aux enjeux de la transition écologique (travaux permettant l’obtention des labels, travaux contribuant à la végétalisation des espace extérieurs, travaux susceptibles de concourir à des gains de performance énergétique dont isolation des murs, planchers, toiture…)
· Modalités d’accompagnement financier : 
Le promoteur est le financeur du projet d’investissement. La Caf conventionne avec un seul promoteur par projet et au regard des dépenses éligibles qu’il assume effectivement, les factures faisant foi.
Toutes les demandes doivent être déposées auprès de la CAF avant le début des travaux et les dossiers complets de demande de subvention font l’objet d’une instruction par les services de la Caf et d’une décision du Conseil d’administration ou de son instance délégataire.
2- Fonctionnement 
Il peut être octroyé sous la forme d’une subvention permettant le développement d’une démarche écologique à travers d’un label Ecolo crèche engagé sur 2025 et devant aboutir au plus tard en avril 2026. Cet accompagnement est à destination des crèches PSU et des Relais Petite Enfance.
Il s’agit d’un fonds d’amorçage d’un maximum de 5000 euros par gestionnaire public ou privé à but non lucratif (collectivités, fédération d’association, association sans fédération).
Le montant du financement accordé est limité à 80% maximum du coût total annuel de la dépense liée au projet. 

Les aides accordées par la CAF sont fixées dans la limite des disponibilités budgétaires.
L’ensemble des recettes (financements octroyés par la Branche Famille, les participations familiales et les autres subventions) ne peut excéder 100 % du coût de fonctionnement de l’action. Si tel est le cas, le montant du complément est réduit d’autant.

Modalités de VERSEMENT DE L’AIDE

. 

· Si les dépenses d’investissement et / ou de fonctionnement réel sont inférieures au montant des dépenses prévisionnelles, le montant de l’aide allouée sera revu en conséquence.

Instruction des dossiers

Pour toute question ou demande de précisions, vous pouvez contacter la Caf par mail :   
Service-action-sociale@caf52.caf.fr
Après étude, le projet sera soumis aux membres du Conseil d’administration de la Caf de la Haute-Marne lors d’une présentation en Commission d’action sociale. 
Les dossiers sont à transmettre au plus tard le 12/05/2025 à l’adresse suivante :

Service-action-sociale@caf52.caf.fr   
Dates à retenir

· Clôture de l’appel à projets :                
 12 mai 2025
· Commission d’action sociale : 

6 juin 2025
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→ Tout formulaire incomplet, sans les pièces justificatives, non renseigné ou hors délais ne pourra pas être étudié par la CAF.
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