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1. Introduction : principes et enjeux du dispositif
a. Contexte et historique de la démarche 
La démarche « Promeneurs du Net », initiée en Suède il y a une dizaine d’années, a été expérimentée en France entre 2011 et 2016. 

Cette expérimentation se fonde sur un constat : puisque les professionnels de la jeunesse sont présents là où se trouvent les jeunes (à l’école, dans les centres sociaux, les accueils de loisirs, dans la rue, etc), ils peuvent également être présents dans les « rues numériques » fréquentées par les jeunes au quotidien.

La présence éducative sur Internet apparait aujourd’hui comme un élément incontournable des politiques préventives, éducatives et sociales, en direction des jeunes de 12 à 25 ans.

Apprendre, s’informer, sociabiliser, s’exprimer, se divertir, créer… Internet est un territoire qui présente à la fois des risques, mais aussi d’importantes potentialités.
Il ne s’agit en aucun cas de diminuer ou remplacer la présence sur le terrain ou dans les structures et les échanges en face-à-face, mais de permette aux professionnels d’investir de nouveaux lieux et outils.
b. Objectifs de l’appel à candidature 
Le présent appel à candidature a pour objectif de poursuivre le déploiement de la démarche Promeneurs du Net sur le département du Puy-de-Dôme.
Les critères de priorité sont les suivants : 

1- Professionnel inscrit dans une démarche agréée PS Jeunes par la Caf

2- Professionnel exerçant dans un Fjt, Points accueil et écoute jeunes, 
3- Professionnel de la jeunesse exerçant sur un territoire avec un objectif de développement des Pdn inscrit dans la CTG, ou dépourvu de Pdn. 
4- Professionnel de la jeunesse 
2. Les Promeneurs du net
a. Des professionnels de la jeunesse…
Rejoindre le projet Promeneurs du Net, c’est avant tout exercer au quotidien en présentiel avec les jeunes (12-25 ans) et souhaiter enrichir ses pratiques professionnelles avec une présence éducative en ligne. 

Il ne s’agit pas d’un nouveau métier, mais de poursuivre leurs fonctions exercées auprès des jeunes, chacun selon ses modalités et son cadre professionnel, en intégrant à leurs pratiques habituelles, une présence en ligne, via de nouveaux outils tels que smartphones, réseaux sociaux. 
Il n’est pas nécessaire d’être expert ni même familier de l’outil numérique ou des réseaux sociaux mais cela nécessite d’avoir un intérêt pour ces pratiques. 
Les professions concernées sont multiples, tant que le professionnel travaille au quotidien avec des jeunes : animation, travail social, formation, insertion, etc… et ce dans des structures telles que services jeunesse, centres sociaux, FJT, PIJ, Mission Locale, Maison des Adolescents, centre de formation, etc.
b. … poursuivant leurs fonctions en ligne
Le Promeneur du Net intervient au titre des missions relatives à son poste. La présence en ligne est un outil, une modalité d’intervention qui ne vient pas en concurrence du présentiel. 

Les Promeneurs du Net sont présents sur des réseaux sociaux fréquentés par le public qu’ils accompagnent, ce qui leur permet différentes actions :
· Communiquer une information générale ou ciblée concernant la structure (horaires, activités…), le territoire (évènements locaux, animations…) ou les thématiques concernant ses fonctions (emploi, santé, prévention…)

· Maintenir le lien social : des échanges alternant présence dans les structures et en ligne permettent de garantir une continuité de la relation éducative pour les Pdn Jeunesse dans le temps et de renforcer la relation de confiance. 
· Entrer en contact avec le public lorsque cela semble pertinent : répondre à un questionnement, réagir à une publication, valoriser une pratique artistique…
· Accompagner des projets : émergence d’initiatives, aide à la formalisation de projet et accompagnement de leur réalisation, suivi de parcours individuels ou collectifs de jeunes ou de parents sur les thématiques en lien avec la mission de professionnel.
· Offrir une écoute : espace de parole en privé ou public, groupes de discussion, écoute active et individuelle, l’outil numérique offre d’autres modes d’échange sur des sujets qui peuvent concerner les jeunes accompagnés ou les parents accompagnés. 
c. … et en réseau !
Actuellement, les Promeneurs du Net forment un réseau de professionnels jeunesse, bénéficiant d’une coordination assurée par la Ligue de l’enseignement du Puy-de-Dôme. 
Le réseau propose :

· Des accompagnements individuels et collectifs à la prise en main des outils numériques et à la montée en compétences sur ces questions.
· Des formations sur les pratiques éducatives en ligne, les pratiques des jeunes sur Internet, l’utilisation des réseaux sociaux numérique, etc. 
·  Des temps d’échanges de pratiques avec d’autres professionnels de la jeunesse engagés dans le projet Promeneur du Net.
· La construction collaborative d’un carnet d’adresses de personnes ressource sur différentes thématiques pouvant poser questions aux professionnels : le droit du numérique, la santé et les écrans, etc.
3. Les engagements

L’entrée dans le dispositif Promeneurs du Net est marquée par la signature d’une charte pour une durée de 3 ans entre Le Promeneur du Net, son employeur et la Caf, afin de déterminer les engagements de chacune des parties.
a. Le Promeneur du Net
Le Promeneur du Net s’engage à :
· Ouvrir des comptes professionnels sur les réseaux sociaux, en respectant la structuration prénom + structure + photo du promeneur 
· Participer aux temps collectifs du réseau : formations, échanges de pratiques, au moins une journée de formation initiale obligatoire et un autre temps collectif dans l’année.
· Fournir un bilan de l’action en complétant le questionnaire semestriel proposé par la coordination.
· Etre présent sur les réseaux sociaux plusieurs heures par semaine, de préférence quand le public y est présent.
· Respecter la charte des Promeneurs du Net (cf annexe 1), la charte graphique.
· N’avoir aucune action de diffusion philosophique, politique, syndicale ou confessionnelle et ne pas exercer de pratiques sectaires (appropriation et diffusion de la charte de la Laïcité comprise dans la charte des Promeneurs du Net).
b. L’employeur 

La structure retenue s’engage à :
· Fournir aux Promeneurs de sa structure les moyens d’effectuer une présence en ligne (smartphone professionnel, tablette) notamment grâce à la subvention d’équipement versée par la Caf pour un nouveau Promeneur.
· Permettre au professionnel de se rendre aux temps collectifs Promeneurs du Net.
· Informer la Caf et ses partenaires du choix d’un Promeneur dans le cas d’un recrutement ou d’un changement de poste.
· Mettre en œuvre une présence éducative sur Internet au sein de sa structure. 

· Respecter la charte des Promeneurs du Net (cf annexe 1).
· N’avoir aucune action de diffusion philosophique, politique, syndicale ou confessionnelle et ne pas exercer de pratiques sectaires (appropriation et diffusion de la charte de la Laïcité).
c. La Caisse d’Allocations Familiales et la structure coordinatrice
La Caisse d’Allocations Familiales du Puy-de-Dôme s’engage à :

· Inscrire les nouveaux Promeneurs du Net dans les pages de l’annuaire national des Promeneurs du Net (promeneursdunet.fr)

En lien avec la Caf, la structure coordinatrice s’engage à :

· Apporter conseils et appui aux Promeneurs

· Organiser des formations en fonction des besoins exprimés par les professionnels dans le cadre de leur activité Promeneurs du Net

· Organiser des temps d’échanges entre Promeneurs du Net

· Evaluer le dispositif

4. Délais de candidature et présentation du dispositif
Les personnes qui souhaitent s’engager en tant que Promeneur du Net Jeunesse devront transmettre le dossier de candidature avant le 11 juin. 
Tout dossier incomplet sera rejeté.

Ces documents seront transmis à l’adresse : numeducpdn@fal63.org
Les Promeneurs labellisés devront assister à l’une des journées de formation initiale Promeneurs du Net, proposées :

· Le vendredi 6 juin 2025 
Ou le

· Le mardi 16 septembre 2025
Vous pouvez dès à présent vous inscrire sur une de ces journées en cliquant sur ce lien 

D’autres dates peuvent être organisées sur demande.
Pour tout renseignement, merci de contacter la coordinatrice du projet

Elisabeth COURSIERE

04 73 91 00 42 / 06 51 17 34 34 
numeducpdn@fal63.org
